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2) Quel est l’ensemble (Cθ) des points M(z) tel que f (z) soit imaginaire pur ? On montrera que

(Cθ) est une conique dont on précisera la nature et le centre Ωθ. 1 pt

4) Déterminer les éléments caractéristiques de (Cθ) pour θ = 3π

4
et

représenter cette courbe. 1 pt

PROBLEME 11 points
Partie A : Equations différentielles

On considère les équations différentielles (E) y ′′−3y ′+2y = 2x −3 et (E ′) y ′′−3y ′+2y = 0.

1) On pose u(x) = ax +b.

Déterminer les réels a et b tel que la fonction u soit solution de l’équation (E). 0,5 pt

2) Montrer qu’une fonction ϕ est solution de (E) si et seulement si u−ϕ est

solution de l’équation (E ′). 0,75 pt

3) Résoudre l’équation (E ′) et déterminer une solution ϕ de (E) tel que ϕ(0) =−e−2 et ϕ(1) = 0.

1 pt

Partie B : Etude d’une fonction f

Soit f la fonction définie sur R par : f (x) = x −e2x−2. On note (C ) la courbe représentative de f dans

un repère orthonormée
(
O,

−→
ı ,

−→


)
. On prendra 5 cm comme unité.

1. Déterminer la limite de f en −∞ et +∞. 0,5 pt

2. Étudier les variations de la fonction f et dresser son tableau de variation. 1 pt

3. Démontrer que la droite (D) d’équation y = x est asymptote à la courbe (C ).

Étudier la position relative de (C ) et (D). 0,75 pt

4. On note A le point de la courbe (C ) d’abscisse 1. Déterminer une équation de la tangente (T)

en A à la courbe (C ). 0,5 pt

5. a. On note I l’intervalle

[
0 ;

1

2

]
. Démontrer que l’équation f (x) = 0 admet dans l’intervalle I

une unique solution qu’on notera α. 0,5 pt

b. Déterminer une valeur approchée à 10−1 près de a. 0,5 pt

6. Construire la courbe (C ), l’asymptote (D) et la tangente (T ). 1 pt

Partie C : Détermination d’une valeur approchée de a.

On considère la fonction définie sur R par g (x) = e2x−2. Et (Un) la suite numérique définie par :

U0 = 2 et ∀n ∈N, Un+1 = g (Un).

1. En remarquant que f (x) = 0 est équivalente à g (x) = x. En déduire g (α). 0,25 pt

2. Démontrer que, ∀x ∈
[

0 ;
1

2

]
, on a : |g ′(x)|6 2

e
. 0,75 pt

3. Démontrer que, ∀x ∈
[

0 ;
1

2

]
, g (x) ∈

[
0 ;

1

2

]
. 0,5 pt

4. Démontrer que, pour tout entier naturel n

|Un + 1 −α|6 2

e
|Un −α| . Et déduire par récurrence, que : |Un −α|6

(
2

e

)n

. 1 pt

5. En déduire que la suite (Un) converge et donner sa limite. 0,5 pt

6. Déterminer le plus petit entier n1 tel que ∀n ∈N, n ≥ n1 =⇒ |Un −α| < 10−5. 0,5 pt

7. En déduire une valeur approchée de α à 10−5 près. 0,5 pt
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